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------GöteborgsRegionens -----­
Släktforskare

vi möts
HÖSTEN 2007

Onsdag 12 sept. kl. 15.00 Vi besöker Nääs Slott
(2 km öster om Floda). Slottet är bevarat från AugustAbrahamsons tid, med en av lan­
dets främsta interiörer från 1800-talets slut. I anslutning till slottet finns Nääs Konsthant­
verksbutik och galleri. - Visning av slottet 30. - kr. Kaffeservering till självkostnad i Nääs
Wärdshus. - Res med eget färdmedel!

Vi försöker arrangera samåkning efter önskan. Lämplig resekostnad 25.- kr tlr.
ANMÄLAN senast torsdagen innan.

Måndag 1 okt. kl. 18.30 Charlotte Börjesson
vida känd i släktforskarkretsar, berättar om hur man scannar gamla släktporträtt.
Lokal Erik Oahlbergsgatan 36 8.

Kaffeservering - ANMÄLAN senast torsdagen innan - Avgift 50.- kr.

Lördag den 10 nov. Arkivens dag
Frölunda Kulturhus kl. 11.00-15. 00. Genline, föredrag, utställningar.

Söndag 11 nov. kl. 10.00-14.00 ÖPPET HUS i föreningslokalen på
Erik Dahlbergsgatan 36 8. Kom och titta på våra samlingar av antavlor, klipp mm och
biblioteket. Lyssna på kåseri av Per Clemensson kl. 11.00 om modern släktforskning,
besök vår släktforskarakut, låt oss lösa dina problem! Bli medlem. Träffa likasinnade!
Boklotteri och försäljning.

Kaffeservering. VÄLKOMNA ! Ingen anmälan eller avgift.

Måndag 26 nov. kl. 18.30. Ord. HÖSTMÖTEmed föredrag
i föreningslokalen Erik Dahlbergsgatan 36 B. Efter förhandlingar talar fil.dr.

Kristina Dalhede om tolagsräkenskaper och släktforskning.
Kaffeservering - ANMÄLAN senast torsdagen innan. - Avgift 50.- kr.

ANMÄLAN i så god tid som möjligt till Karin Holger tel. 031 - 40 85 20
Entren till samlingslokalen på Erik Dahlbergsgatan sker genom G R S egen lokal,

vilken måste låsas under själva mötet. Kom således i god tid.
Vi har öppet 1 timma före föreningsmötet I Samlingslokalen rymmer 40 pers.

Mycket välkomna !
Event. återbud måste anmälas.
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24 - 26 • AUG • 2007

medSveriges Släktforskarförbunds
Riksstämma

HALMSTAD

FORSKARDAGAR
SILÄKJHallands Genealogiska För­

ening är värd för släktfors­
kardagarna i år. Huvudlokal
är Halmstads Teater och på
lördag eftermiddag genom­
förs Sveriges Släktforskar­
förbunds Riksstämma där.
Hela helgen är full av spän­
nande arrangemang, både
Teatersalongen och Figaro-
salen kommer att ha ett fullspäckat schema med en mängd föredrag. Halmstad Teaters
övriga utrymmen, teatertoajen, festsalen och kapprummet är fulla med utställare.

Program

Välkommen till
Gränsland

Fredag24 augusti
10.00 Bussutflykt till Varbergoch Falkenberg
10.00 Ordförandekonferens
10.00 Redaktörskurs ICirkelledarkurs
19.00 Ordförandemiddag
Lördag 25 augusti
09.00 Utställning öppnar för allmänheten
09.30 Invigning i Teatersalongen
11.00-16.45 Föreläsningar
13.00-16.00 Riksstämma
17.00 Utställning stänger
19.00 Jubileums- och stämmomiddag
Söndag 26 augusti
09.00 Utställning öppnar för allmänheten
10.00-15.45 Föreläsningar
16.00 Utställningstänger

Utforska din lokalhistoria
På Hallands bibliotek i Klarasalen genomförs ett speciellt hallandstema. Det kommer att fin­
nas lokalhistoriska utställare, hembygdsföreningar m.fl. Hallands Genealogiska Förening
skall ha en forskarhjälp där alla hallänningar garanteras att få sin släkt i tre generationer ut­
redd. HGF har med hjälp av eget material och material från sponsorer de halländska kyrko­
böckerna från 1934 och bakåt digitalt tillgängliga. Detta kompletterat med Sveriges Släkt­
forskarförbunds CD-skivor gör det möjligt att snabbt få fram en släktutredning på alla som
är födda i Halland.
Öppettiderpå biblioteket Lördag 25augusti 10.00-17.00. Söndag 26 augusti 09.00-16.00

Hemsida:
www.slaktforskardagarna.se

Huvudarrangör:
Hallands Genealogiska Förening
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Från ordföranden

Efter en intensiv vår med mängder av aktiviteter och engagemang av föreningens
medlemmar och dess styrelse har så sommaren dragit sitt sernestertäeke över foir­

eningsarbetet. Våren avslutades med en resa till Linnes Råshult oeh ett inspirerande
besök av Lilly Setterdahl som berättade om den svenskdominerade staden Moline i
USA. Hon spelade upp en intervju med en åttioårigdam som hade emigrerat som
tjugoåring och som talade flytande svenska. Hennes berättelse om sin barndom och
uppväxt i Dalsland var högst intressant.

Under våren erhöll föreningen en egen hemsida under namnet GÖTEBORGSRÖTIER
genom en gedigen arbetsinsats av Lars Nyqvist, som vi är stort tack skyldig.
Ytterligare information se Joel Holgers artikel sid 7 i detta nummer. Dessutom har ar­
betet med vår CD Göteborgs Gustavi Domkyrkoförsamlings kyrkobok 1669-1671 slut­
förts och den kommer att finnas till försäljning vid Släktforskardagama i Halmstad nu i
augusti. Se även sid 32.

Programmet för hösten (se sid. 3) har redan planerats: besök på Nääs, föredrag av
Charlotte Börjesson om scanning av gamla foton och av Christina Dahlhede om Göte­
borgs tullräkenskaper som släktforskningskälla samt Öppet hus på Erik Dahlbergsga­
tan. Under hösten kan även tänkas att ett möte för göteborgska släktforskare arrangeras
kring vårt kartmaterial. Även andra överraskande inslag i vårt program kan förekomma
om allt går i lås.

I övrigt behövs ni medlemmar, då vi har åtagit oss deltagande i en rad arrangemang:
Stadsmuseets föreningshelg, Släktforskardagarna i Halmstad, Arkivens dag i Västra
Frölunda kulturhus, Arkivens dag på Landsarkivet. Vi ämnar utöka öppethållande av
vår lokal. Vår kursverksamhet bygger i alltför hög grad på undertecknad. Vi kommer
att ha nybörjarkurs och fortsättningskurs. Dessutom planeras en handskriftsläsnings­
akut. Det som inte hinns med i höst får vi skjuta upp till våren. Se vidare vår hemsida
om
aktuella nyheter.

Ekonomien går bra delvis tack vare en intensiv lottförsäljning. Vi är tacksamma för
lottförsäljare, vänd er till Jan Forslund för erhållande av lottförsäljningsuppdrag.
Vidare stärker vi ekonomien genom försäljning av våra egna produkten [:;D-skivor:
Ulrika Kullgrens släktträd (med register) och Göteborgs Domkyskoförsarnlings kyrk­
bok 1669-1671 samt på provision 41 Handskrifter mm.

Vi efterlyser medlemmar för deltagande i föreningsarbete som undervisning, öppethål­
lande, registreringsarbete mm. Tala med mig eller Joel Holger.

VÄLKOMNA ÅTER EFTER EN VILSAM SOMMAR !
Per <Clemens<s@n
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- OBS! Ändrade tider -
Goteborqsiceqionens Släktforskare

Kt!lrseli i Släktforskning under hösten 2007
1

Släktforskning 1 - 3
-1. Nybörjarkurs

7 tisdagar from 4/9 kl 14.00 - 16.00, pris 750:- inkl läromedel
- 2. Fortsättningskurs

7 onsdagar from 10/10 kl. 14.00 - 16.00, pris 750:-, inkl läromedel, kan även
betalas per gång 150:-, ämne enl önskan

- 3. Endagskurs
söndagen 25/11 kl. 10.00 - 16.00, avbrott för medhavd lunch, pris 300:-

Handskriftsläsning 4 - 5
- 4. Läsövningar

5 onsdagar from 5/9 kl. 14.00 - 16.00, pris 500:- eller per gång 120:­
- 5. Endagskurs

söndagen 2/12 kl. 10.00 - 16.00, pris 500:-.
För icke medlem tillkommer medlemsavgift.

Lokal: Erik Dahlbergsgatan 36 B, ingång från gatan.
Huvudlärare: Per Clemensson. Anmälan till: 031 - 20 65 63
eller per@clemensson.net

Från grannföreningarna i regionen
Alingsås Släktforskarförening Torsdag 6 sept.. kl. 19. Enmansföreställning av Jessica
Sand om Linne, Alströmer och John Thornblad på Ljungblads konditori.
Kostnad 50.- Anmälan till J.Hedvall 0322-15811. Begr. antal.
Torsdag 13 sept. kl. 19. Föredrag av prof. Martin Fritz om Patrik Alströmer.
Kostnad 20.- kr. Fika ingår. Plats: Brunnsgården, Alingsås.
Marks Härads Släktforskarförening Lördag 15 sept. kl. 14. Föredrag av Björn Lippold
om 'Di gamle berättar'. Kinnaborgssalen, Kinna.
Borås Släktforskarförening Onsdag 12 sept. kl. 18.30. Bilder och kåseri av Gustaf Nils­
son i Gillesalen, Gustaf Adolfs församlingshem
Lördag 27 okt. Släktforskardag i Borås stadsbibliotek.
Forskarstugan Sveriges SläktforskarFörbund, Mandolingatan 19, Västra Frölunda.

Tel: 031 - 42 33 11. OBS! söndagsöppet den 14/10 och 21/10 kl.12-16.
Kurser i samarbete med DIS-VÄST och Studieförbundet Vuxenskolan, Mölndal:
Dataprogrammet Disgen - Emigrantforskning på Internet -
samt Släktforskning för nybörjare (på Streteredsvägen 7, Kållered).
Se www.genealogi.se och klicka på 'Göteborgskontoret'
Telefon för kursanmälan: 031- 87 47 46

Trollhättebygdens Släktforskare. Söndag 16 sept. kl. 14. Besök på Essets gård vid
Grunnebo. Henrik Ohlsson berättar om gårdens historia. Samling för avfärd vid Mio Mö­
belcenter, Båberg kl. 13.45. Anmälan senast 9 sept. till M-B Lindblom tel. 0520-411661
Dis-Väst Lördag 15 sept. kl. 9-15.30 Höstmöte samt 20-årsjubileum på Nääs Slott.
Program: www.dis-vast.o.se/v2
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Nu har det äntligen hänt! -
GRS har en egen riktig hemsida "Göteborgsrötter" på Internet.

www.genealogi.se/grs/
Vid årsskiftet erbjöd sig GRS medlem Lars Nyqvist i Kungälv att börja arbeta med att
sammanställa och programmera en hemsida för GRS och den ligger nu ute på Internet.
Den hittas under Släktforskarförbundets Rötter. Man kommer lättast rätt genom att
från Rötters startsida gå in i menyn upptill som heter Fristående utgåvor samt klicka
på Göteborgsrötter.

Per Clemensson och Joel Holger har levererat material till hemsidan och den 15 april
var allt så pass färdigt att sidan lades ut. Crister Lindströrn, Släktforskarförbundets
kansli, har varit mycket tillmötesgående och behjälplig.
Startsidan är blå och vit som Göteborgs stads färger. En historisk göteborgsbild, som
byts ut med visst intervall, skall fånga intresset.

Hemsidan riktar sig till alla som vill ha information om vår förening, dess historia, vad
den står för och vad den kan erbjuda. Givetvis också upplysning hur man blir medlem,
vilket vi hoppas många släktforskare nu skall ta fasta på.
Men hemsidan skall även ge information till alla våra medlemmar om aktualiteter, så­
som kurser, möten, projekt etc. Den skall vidare berätta om genomförda utfärder, möten
mm med bilder. Så finns nu att läsa rapporter från bussutfärden "I Linnes fot­
spår" den 12 maj samt från föredraget den 1 juni av Liily Settterdahl om
"Svenska invandrare i Moline, USA".

Ydstanbladet skickas ut medfyra nummer om året som vanligt.
Medlemstidningen berörs således ej av denna nysatsning.

Se och upplev alltså Göteborgsrötter och tala giirna om vad du tycker
och om vad du even.t. saknar.

Göteborgsrötter skall vara en i högsta grad levande sajt och skall förändras och kom­
pletteras efter hand. T.o.m. augusti har vi haft ca 1.500 besök på vår hemsida.
Webbredaktör är Lars Nyqvist. Redaktionen, som är beslutande om hemsidans innehåll.
består liksom i Västanbladet av Per Clemensson, Per Liljeström och

Joel Holger.

KVÄLLSÖPPET i föreningslokalen. Se sista sidan !
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©rja.n W(Oråmainn. har avliditdeio S maj 2007.

Örjan war, med på jubileurnsfesten i Dioksonska palatset
i november 2©06 och avtackades då för sina förtjänst­
fulla insatser under ett flertal år i GRS styrelse.
Hustrun Herta och Örjan blev medlemmar 1991 och re­
dan 1994 invaldes Örjan som suppleant i styrelsen.
199i7 blev han ordinarie ledamot.

®rjan deltog i föreningsangelägenheter med stort intresse, var initia­
tivrik och blev uppskattad och omtyckt. Han ordnade t.ex. så att vi 1998 kunde få hyra
föreningslokalen på Erik Dahlbergsgatan.
Vi har honom i ljust minne för sin vänliga person och värdefullt arbete i föreningen.

Styrelsen

Beställningar
från GöteborgsRegionens Släktforskare

kan göras per telefon: 031- 13 12 26, tisdag och torsdag kl. 10 - 14, eller
med brev: Erik Dahlbergsgatan 36 B, 411 26 Göteborg. E-post g.r.s@telia.com

Beställningar hämtas på expeditionen under tider som ovan.
Vid brevförsände/ser tillkommer porto och emballage.

CD Ulrika Kullgrens Stamträd

CD 41 Handskrifter 2005

CD @iöteborgs Domkyrkoförsamlings kyrkobok 1669-1671

CD Databasen Emigranten 2006 Populär

Andersson-Clemensson: Släktforska steg för steg 2005

Andersson-Clemensson: Finn din egen släktsaga 2004

Andersson-Clemensson: Släktforska vidare

150.- kr (medl.pris 50.·)

230.-

150.- (medl.pris 50.-)

350.- (medl.pris 300.-)

250.-

100.- (medl.pris 50.·)

300.-

Andersson-Clernensson: Your Swedish Roats 250.-

Göteborgs-Emigranten del 1,2,3,4 och 5: a 50.- kr, del 6: 100.-, samtliga 300.-

Ekelund: 'Linblomman. 1 0 ger:ierationer vävare i Mark' 350.-

Lööf: 'Göteborgs Fotografer' 200.-

Göteborgskarta år 1883. Format A3. Färg, terr. församlingar 100.- (medl.pris 50.-)

Medlemspris gäller för 1 ex.

Il
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Historien om Mors lilla 0/Ze - en li11l{!Jj@11l­
plockare från Dalarna

av Lennart Wasling

Kalendern Herr ~,
Börje · \ _ •. .
Författaren Wil- ~-.:. ~~·:__J~
helm von Braun~~.lk~~
har tydligen fått
syn på tidningsartikeln. Med denna som
inspiration skrev han en dikt, som han
kallade Stark i sin oskuld. Den publicera­
des 1851 i hans Poetiska kalender Herr
Börje (senare finns den även med i hans
'Samlade arbeten', som utgavs flera gånger
efter hans död). Denna kalender innehöll.
liksom hans tidigare, ett flertal dikter och
oftast någon berättelse.

I en fotnot anger han att "Den rö­
rande händelse, som här behandlas. har,
enligt en norsk tidning. verkligen inträffat
med eu litet barn från Siirna socken, den
25 september l850, vid hvilken. tid barnets
moder offiyuat till sin säter vid norska
gränsen, för att derstådes beta sina krea-

1 'Cl -.Jjf.men barnens be- (T - , . , , J
sk.rivning "av de il! , J,
stora svarta hun­
darna" får ändå
utgöra ett bety­
dande bevis på
sanningsenlighe­
ten i berättelsen. 11....,,, ,...,.,_,.

Finns det någon barnvisa som ärpopulä­
rare än Mors lilla Olle - Alice Tegnårs
lilla mästerverk? Hon brukar få ta åt sig
äran av att ha diktat denna visa, men det
är inte helt rättvist, ty utan Wil/zelm von
Braun hade vi inte haft den i vår sång­
skatt.

lingon iDalarna
I april 1849 föddes i byn Hägnåsen i Särna
en liten pojke som döptes till Jon. Hans
föräldrar var Erik Jonsson (f. 1815) och
dennes hustru Martha Jonsdotter (f. 1821 ).
I familjen fanns ytterligare tre barn: Kris­
tina (f. 1845), Margareta (f. 1847) och Erik
(f. 1851).

I september 1850, när Jon är 17
månader gammal, var mor Martha och bar­
nen (ovan nämnde Erik var förstås då ännu
inte född) ute vid Morbäckssätern, en fä­
bod några kilometer från Hägnåsen, för att
se till fåren och plocka lingon(!).

Barnen kom lite avsides från mam­
man och plötsligt kom en björnhona med
sin unge fram till barnen. Jon blev inte rädd
utan matade björnarna. kastade kvistar på
dem och slog sig slutligen ned för att vila
sig mot björnhonan. Mamman fick syn på
barnen och björnarna - hon "gav till ett
skri" - och djuren försvann till skogs.

tur".
Pressnotis Lägg särskilt märke till att munnen
Några månader senare, i januari 1851, är röd (tredje versnadem i dikten,
kunde man i Tidning för Fahlu län och
stad läsa om händelsen i en pressnotis. Där Runeberg uppskattar dikten
ges en detaljerad beskrivning av händelsen. Dikten väckte kanske ingen speciell upp­
Skribenten verkar vara något tvivlande, märksarnhet när den första gången publice-

9



rades, Senare lär dock skalden Johan Lud­
vig Runeberg ha uttryckt sig mycket för­
månligt 0m sin svenske kollega, vars dikt
"röjde en verklig skald", Wilhelm von
Btaun Blev naturligtvis stormförtjust.

Alice 'ifegner
År 1895 gav Alice Tegner ut en sångbok
Sjung med oss mamma! - 18 små visor
av A.T. [)en innehöll flera visor, som blev
väldigt populära. En av dem kallades
Olle i skogen - samma text och melodi som
vi senare känner som Mors lilla Olle.

I allmänhet brukar Alice Tegner be­
traktas som både textförfattare och kompo­
sitör till visan. I en senare sångbok, Nu
skall vi sjunga, från 1944 står emellertid
att texten är "efter Wilhelm vo11 Braun ".
Och det är naturligtvis så, att hon har fått
syn på Brauns dikt och sedan omarbetat
texten en smula. En stor skillnad är det
förstås om man jämför med originalet:
"läpparna små utav bär äro blå".

Den lille Jon i Säma plockade alltså
lingon medan lilla Olle plockade blåbär !

Utvandrade tillAmerika
fan Ersson utvandrade till Nordamerika år
1868, där han avled 1887 utan att ha åter­
sett sitt gamla hemland. Han gifte sig 1869
med en flicka, som också kom från Särna,
Elia Simonsson. De fick nio barn och släk­
ten är idag spridd över stora delar av Ame­
rika.

Siirna skogsmuseum
I Säma skogsmuseum Lomkällan i Dalarna
finns händelsen med lille Jon och hans
familj och födelseplats väl dokumenterade
i en utställning.
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Wilhelm von Braun
föddes i Kölingared (nuv. Ulricehamns
kommun) år 1813. Fadern var officer och
familjen förväntade sig att även Wilhelm
skulle välja den militära banan. Han ham­
nade så småningom på Westgötha-Dals re­
gemente i Vänersborg.

Hans håg låg knappast åt det mili­
tära och han tog avsked från krigstjänsten
1846. Han prövade en tjänst som kanslist i
Bondeståndet, men försörjde sig som poet
och litteratör i fortsättningen.

Ett tämligen osunt leverne, och kan­
ske en olycklig kärlek, bidrog till att han
avled redan 1860. Han är begravd i Udde­
valla.

Wilhelm von Braun var en av de
mest lästa författarna i mitten av 1800-
talet.
Hans ibland grova språk och hans frivolite­
ter lockade en bred publik. Men han skrev
inte bara dikter med dylikt innehåll. Han
diktade också ofta om aktuella eller histo­
riska händelser, som han läst eller hört talas
om.



Stark i sin oskuld
av Wilhelm von Braun

Liten pilt i fjällskog gick:
Rosig kind och englablick,
Munnen röd som tufvans bär ...
"Kors! hvad jag är ensam här!"
- tänkte gossen.

Och han stultade så späd
Mellan höga, mörka träd:
Moder hans i sätern var
"Här är jag min egen karl"
- tänkte gossen.

Svarta djur nu kommo två,
Lufsandes, dit han sågs gå:
Stora, grymma, lurfviga
"Jag fick sällskap, det var bra!
- tänkte gossen.

"Men hvad är det för slags djur?
Den der stora tycks mig sur ...
Om jag kunde fråga mor!
Men det måste vara kor"
- tänkte gossen.

Och han gick dem glad emot,
Såg ej ögats mörka hot.
Såg ej hur de grinte till
"Jag med dem nu leka vill"
- tänkte gossen.

Och emot den skarpa tand
Sträckte pilten liten hand:
Djuret lyfte då sin ram ...
"Kors, hvad du är snäll och tam!"
- sade gossen.

Ett av djuren unge är,
Denne bjuder nu han bär
Ur sin skäppa: ungen åt
"Ser man bara, det går åt"
- sade gossen.

Modren straxt drog klorna in,
Ned hon tryckte ungen sin.
Lade, stilla, sig framför
"Vänta, jag dig sällskap gör!"
- sade gossen.

Han på marken nu så snäll
Kastar sig; mot modrens fåll
Lutar hufvudet han der
"Kors! så mjukt jag ligger här!"
- sade gossen.

Och han klappade och slog.
Och han lekte, och han drog
Uti djurets pels, så tjock
"Du bra tålig är ändock!"
- sade gossen.

Slutligen af leken trött
Somnar liten pilt, så sött.
Nalle fromt på honom såg
Att i mammas knä han låg
- drömde gossen.

Snart han väcktes afett skri:
Djuren flydde - allt förbi ...
"Store Gud! du lefver än?"
"Mamma! du skrämt bort min vän"
- klagar gossen.
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Pör ett o/ackJ'are Hem,
6esöft

vårt 'Konstqalieri

(GMERI~J
Galleri Scandinavia, Berzeliigatan 14, Göteborg

Tel. 031- 16 93 01

Pami(jen Lindblom

- - - Eiternamnshistoria - - -
1500-talet: Adeln och stadsbefolkningen börjar anta familjenamn som ärvs av barnen.

1800-talet: Allmogen som tidigare använt son- och dotternamn - Anders dotter fick
heta Andersdotter och hans son Andersson - börjar anta familjenamn.

1901 års namnlag: Alla måste ha familjenamn. Ofta valde man mannens sonnarnn.
Många hittade på nya namn. Det kunde vara efter orten där de bodde eller efter något i
naturen. Eftersom paren kunde välja vad som helst - det var bara att gå till prästen och
anmäla - fick många samma namn utan att vara släkt.

1920 års giftermålsbalk: Kvinnan, som tidigare kunnat ha kvar sitt flicknamn, tvingas
ta mannens familjenamn.

1963 års namnlag: Kvinnan får åter möjlighet att behålla sitt flicknamn.

1982 års namnlag: Man kan välja kvinnans eller mannens efternamn som släktnamn.

Se ditt namns historia och ta reda på vad det betyder:
www.svenskanamn.se
(Från 'An-siktet' nr 112007)
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Vår, äldsta lagstiftning bests
Västgötalagen från början ©

av den landsomfattande Magnus
Kristoffers lag.
Först 1734 antogs den AllmännaLagen av Sveriges riksela
1736 av kung Fredrik I.
Jag har vid denna genomgång av lagen nyttjat Giatunels faksimilu~1;>laga, Nfalm© lf~8 I.
Lagen är uppbygd på 9 balkar:

-1734 Giftermålsbalken
-1735 Ärvdabalken
-1736 Jordabalken
-1737 Byggningabalken
-1738 Handelsbalken
-1739 Missgärningsbalken
-1740 Sttaffbalken
- I74 I Utsökningsbalken
-1742 Rättegångsbalken

Vid mitt referat har jag lätt normaliserat svenskan och använt mig av kapi - i
för att skildra lagens innehåll. I vissa fall har jag tagit fram vissa färs ..
betydelsefulla fakta, som ofta utgör underlag för vårt källmaterial.
tidsbild av levnadsförhållandena under 1700- och I 8Q0-talen o
mycket tjäna som uppslagsbok om hur samhället fungerade. Ib
omfattande sakregister. 1734 års lag kom att ha verRningar l'ång
ett av våra viktigaste tidsdokument. Min avsikt är att kornrnenten
Västanbladet.

VI: 1-4
VII: 1-3
VIII: 1-3

Giftermåls Balken
I: 1-4 Om rätt giftoman.
I: 6 Man eller kvinna må ej förr i äktenskam lit '.2 U år, ©Gfi

hon 15 år, utan Konungen prövar skäl i" ,[ giNa.
Om förbjudna led vid äktenskap.
Om förlovning eller trolovning
Om skillnad i trolovning
Om barn som avlas i fäste: I. Avla r,
under äktenskapslöfte, eller i löns
äktenskap följer, är barnen äkta oc .
Gifter sig mö mot faders vilja, har
Om lysning
Om äktenskapsförord

Il: 1-12
III: 1-11
IV: 1-8
V: 1-4



IX: l-7
X: l-7
XI: l-8
XII: 1-3

XIII: 1-8
XIV: 1-3

XV: 1-2

XVI: l-3
xvn 1

Om morgongåva
Om giftorätt i bo
Hur mannen må hustruns fasta gods bortskifra
Om avvittring: Änka och änkling får ej gifta om sig förrän barn eller
andra tillgodosetts genom arvskifte.
Om äktenskapsskillnad
Om kiv och osämja mellan man och hustru och om skillnad till säng
och säte.
Hur det skall förhållas med bo och barnens uppehälle, då man och
hustru lagligen skiljs till fång och säte.
Om medgift och hemföljd.
Om mannens och hustruns fördel av att bo oskiftat.

Per Clemensson
I GRS bibliotekfinns:
I. Svenska Landskaps/agar: Östgötalagen. och Upplandslagen, Dala/agen och Yåst­
mannalagen; Siidermannalagen och Hiilsingelagen, Skånelagen och Gutalagen samt
Västgöralagama, Smålands/agen och Bjärköarätten
2. Magnus Erikssons Landslag.
3. Sveriges Rikes Lag, Gillad och Antagen på Riksdagen Åhr I 734.

Släktforskare !
3.000:- .

. . . i rabattfår Du, vid köp av
Copex L D 75.

Du betalar endast 5.600:- inkl. moms
(ord. pris 8.600:-)

• läsaren har specialanpassad
fichehållare för SVAR-fiche

• 1 st objektiv med 42 x förstoringsgrad
* stor bildskärm 29 x 28 cm
• frakt tillkommer
• 7 dagars returrätt
* www.msab.org

MS/\D
MIC/70SYSTE:M /\0

Scheelegatan 3
416 60 Göteborg
031-190609
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ATT SLÄI(TFORSI<A I GÖTEBORG
av Per Clemensson
Begravda i Göteborg

Sedan 2002 har Stockholms kyrkogårds­
förvaltnings databas varit tillgänglig på

CD under namnet Begravda i Stockholm.
Den publicerades av StorStockholms Ge­
nealogiska Förening och omfattar uppgifter
om c:a 480.000 personer begravda i Stock­
holm från 1700-talet och framåt. Stock­
holms kyrkogårdsförvaltning har jämsides
publicerat sina gravregister från l 895-1967
på internet
http://hittagraven.stockholm.se Denna
bas omfattar Norra begravningsplatsen,
Sanclsborgskyrkogården och Skogskyrko­
gården.
Motsvarande gravregister för Göteborg ut­
gavs i år den 3 juni på internet
www.svenskakyrkan.se/goteborg/kgf/

De! 4

fälliga och födelse- och döduppgifter sak­
nas ofta. Komplettering av basen med upp­
gifter av olika slag pågår och Kyrkogårds­
nämnden mottager gärna information från
privatpersoner. Basen aktualiseras varje
söndag och tillförs nya gravsänningar. Vid
sökning i basen bör man pröva den exakta
stavningen av namnet; anvisningar om sök­
metod finns i basen.

De tidigaste registrerade gravsättningarna
är antecknade för 1809 på Nya Varvet och
Östra kyrkogården. Östra torde vara fel då
begravningsplatsen tillkom förstl860. I re­
gistret upptages även en Johansson som
gravsatt på Kviberg den 3 maj 1655, vilket

I databasen upptages följande kyrko­
gårdar: Angered, Askim, Backa,
Bergum, Billdal, Björlanda, Brännö,
Djurgården, Donsö, Friclhem, Gun­
nared, Kviberg, Lundby, Marieberg,
Muslimska, Nya Varvet, Rödbo,
Starnpen, Styrsö, Säve, Torslanda,
Tuve, Tån, Vrångö, Västra
Frölunda, Västra, Örgryte, Östra.

Upplägget av databasen är den­
samma som i Stockholm och man
kan söka på förnamn, efternamn,
födelse- och dödsdatum samt grav­
sättningsdatum. I svaret redovisas
gravplatsnummer , gravrättstid och
samtliga i resp grav gravsatta perso­
ner samt karta. När man söker på
gravsatta långt tillbaka i tiden kan
uppgifterna i gravboken vara brist-

Mattsson, Hillevi Maria Karolina

Född:·:: Avliden: - :: Gravsatt: 1953-06-13
Hemort : Göteborg
Östra kvrkcqården Kvarter: 00G Gravplats: 00098
Gravplatsnummer: 1100G 00098
Gravrättstid: 1925-06-30 - 9999-12-31

Dölj_ gravsatta «

Gravsatta

1. Mattsson, Kart A
född: - :: avliden: - :: gravsatt: 1928-08-30

2. Mattsson, Alma Ottilia
född: - :: avliden: - :: gravsatt: 1936-06-14

3. Peterzens, Maria
född: - :: avliden: - :: gravsatt: 1936-11-29

4. Peterzens, Axel Fritiof Rudolf
född: - :: avliden: - :: gravsatt: 1938-05-10

5. Mattsson , Hillevi Maria Karo lina
född:·:: avliden: - :: gravsatt: 1953-06-13
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torde vara en förväxling av århundrade.

Som exempel på resultatet av en sökning i
databasen redovisas på sid 15 och kartan
nedan min egen familjegrav på Östra be­
gravningsplatsen.

Under arkivnamnet 'Göteborgs begrav­
ningsplatser' finns på landsarkivet i Göte­
borg böcker över utfärdade gravbrev och
begravningsjournaler för Stampen 1821-
19 I 8. Östra I 86 l-1903 och Västra 1888-
1914 sann för Örgryte gamla 1799-1920.
Se sid 17 exempel ur Östra begravnings­
platsens begravningsjournal 1889. Lägg i
exemplet märke till J W Wilson, identisk
med skeppsredaren, emigranttransportören
och donatorn John West Wilson, som
anges som död i Göteborgs Kristine för­
samling och som begraven den 28 maj på
Kullen. Han finns ej medtagen i kyrkoför­
valtningens databas, vilket kanske beror på

Karta Östra begravnings­
platsen,
kvarter G är markerat.
Kartan kan zoomas på
Internet till större skala.

Entre

16

att hans zrav är antecknad utan ägare och::,

dåligt underhållen.

För att hitta gravar i Göteborg före 1869
hänvisas till den 1993 nyutgivna lilla skrif­
ten "Grafskrifter på Göteborgs stads och
närgränsande församlingars begrafnings­
platser". Den utgavs ursprungligen 1869
för välgörande ändamål av boktryckaren
Anders Lindgren och omfattar St~mpens,
Östra, Djurgårdens, Mariebergs, Orgryte,
Hospitalets, Nya Varvets och Mosaiska
kyrkogårdarna. Nyutgivningen 1993
skedde genom Landsarkivet under redak­
tion av undertecknad och Bengt O T Sjö­
gren. Skriften innehåller en rad gravskrifter
och personuppgifter och är försedd med
alfabetiskt släktregister. Nyutgåvan finns
att köpa på Landsarkivet samt att läsa i
GRS bibliotek.

Forts. sid 18

1107 m
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Slutligen pågår i Släkrforskarförbundets regi
en registrering av äldre gravvårdar i Sverige. En
redogörelse för antalet (60.000) registrerade grav­
stenar per församling finns i Släkthistoriskt Forum
nr 2 2006 liksom på Släktforskarförbundets hemsida
www.genealogi.se För ytterligare uppgifter
hänvisas till Kent Andersson på göteborgskontoret,
Mandolingatan 19. V. Frölunda. Tel. 031 - 42 33 11.

För Göteborg finns endast ett fåtal gruvvår­
dar registrerade: Angered, Askim, Backa, Stampen,
Nya Varvet, Lundby, Rödbo, Säve, Torslanda,
Västra Frölunda. Örgryte och Tån.

Kanske skulle GRS engagera sig i detta kul­
turella grundarbete och åtaga sig tex Östra begrav­
ningsplatsen ?

GRli"1iK1W.Vl'Fllt I..
GOTEBOROS STADS

OClI n.liG!lnUJIDI
POllSAllLINO-A US

BECiRAFNIHGSPLATSER.

..u1'iooo..,.
'fllfCIITO ,oM ,.•:>••• uu..,•-.c.

Nyutgåva 1993
ARKIV I VÄST 3

Också ett par utvandrare
GRSjlitiga medlemmar Karin Block, Karin Gustafsson, ;lina Nilsson, Sonja Rindby
och Torborg Vendeltun sorterar och sammanställer den stora Långstriimska klipp­
samlingen. Följande är exempel på vad man kanfinna vid namnet Jonsson.

En afviken posttjens teman
E.o. postexpeditören E. A. Jonsson har för
några dagar sedan afvikit ur tjenstgöring
vid Katrineholms postkontor. Han har varit
anstäld vid Katrineholms postkontor sedan
i höstas och blef redan i januari på grund af
förseelser i tjensten suspenderad på 3 må­
nader, och med anledning af upprepade
förseelser var det beslutadt att fr.o.m. 1
mars skilja honom från tjensten. Det oak­
tadt tilläts han, med postinspektörens med­
gifvande, kvarstanna under hela februari
månad på grund af bristen på personal. Vid
afvikandet tog han ur frimärkskassan ett
"lån" på ungefär 700 kr., hvilket dock af
hans släktingar, sedan dessa underrättats

18

om förhållandena, genast återbetaldes. Det
återstår dock att se, om detta var det enda
"lånet". Soc.Dem. uppgift att han häktats i
Göteborg var oriktig.

Han hade istället styrt färden ti 11
Köpenhamn, hvarifrån han pr post medde­
lade sig med postmästaren och är nu antag­
ligen på väg till Amerika.
(Skånska Dagbladet 9/3 /903)

En fallen storhet, död i fjärran
land
Ett meddelande, som gör anspråk på att
vara kommet från trovärdigt håll, mäler att
förre kamreraren i Helsinglands Enskilda
Banks kommissionskontor i Bollnäs Erik

f
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Jonsson aflidit i sitt hem i Mont Cello, ningar samt att ha bestulit densamma på ett
Minnesota. Med anledning däraf skrifver sammanlagdt betopp af I 39 4i/9 kr, 38 öre,
Gefle-P:n: Han dömdes härför till 5 års straffarbete

I
Erik Jonsson var född den 14 juni

1839 i Herrsjö by Bollnäs socken. Han var,
om någon, hvad man kallar en själfbildad
man, ty enligt egen uppgift hade han ej
åtnjutit mera än 14 dagars ordentlig under­
visning i skola. Utrustad med godt hufvud
och sällspord energi arbetade han sig små­
ningom upp från vanlig arbetare till en af
sin födelsesockens förnäm I i gaste män.
Hans första förtroendeuppdrag var en Qär­
dingsmansbefattning. Efter att som hand­
lande efter hand ha nått en allt mera ekono­
miskt tryggad och ansedd ställning antogs
han den I juli 1874 till föreståndare för
Helsinglands Enskilda Banks kommis­
sionskontor i Bollnäs.

Nu blef han så småningom sin orts
allt i allo. I hans händer lades förvaltningen
af kommunens så godt som alla angelägen­
heter, han var ordförande i kommunal­
nämnden och kommunalstämman, ledamot
i kyrko- och skolråd, landstingsman och
styrande mästare i ortens flesta företag,
stora eller små. Af alla prisades han för sin
duglighet och välsignades för sin välgören­
het.

Men så kom en dag - det var den 7
september 1883 - då all hans storhet föll till
intet, all beundran dunstads bort, och den
uppburne mannen stod där afklädd såsom
banktjuf och förfalskare. Han sökte undan­
draga sig den världsliga rättvisan genom att
hasta upp på en vind, där han hängde sig,
men hans förehafvande upptäcktes, snaran
afskars och så blef han i sista stund räddad
åt livet och domen.

Efter många och långa rannsak­
ningar blef han förvunnen att i bankens
räkenskaper ha begått 17 olika förfalsk-

och till förlust af medborgerligt förtroende
i I Oår utöfver strafftiden.

Det är dock ovisst, om han därmed
har försonat den världsliga rättvisan; ty han
blef i samband med bankfoirskingringsmå­
let äfven rannsakad för anstiftande af
mordbrand och hustrumord.

Bollnäs fattiggård nedbnann på som­
maren 1880. Erik Jonsson var fattiggårdens
föreståndare. Det kom sedan i dagen, att i
fattiggårdens räkenskaper funnits en balans
på 17 000 kr. Därför antogs branden vara
anlagd i afsikt art med brandstodsmedlen
kunna täcka och dölja densamma. På gn:md
af bristande bevisning och mot Jonssons
nekande kunde han ej ti Il saken fällas.

Mot sitt ihärdiga nekande kunde
Erik Jonsson ej heller dömas såsom vål­
lande till sin första hustrus död, som timat
under badning i hans dåvarande hem i
Hertsjö omkring kl. 8 på morgonen den 17
juli 1879. Blåa märken på hennes hals och
en blånad å högra kinden ville man anse
som bevis på att hon icke dog af, såsom det
uppgafs, hjärtslag.

Trots omedelbart efter döden upp­
kommande rykten, som fingo näring af
redan då rådande intimt förhållande mellan
honom och hans senare hustru samt äfven
af den omständigheten att Erik Jonsson
själf var den ende närvarande vid hustruns
badning, lät han icke gendrifva dessa på
det enda verksamma sättet: genom obduk­
tion.

Efter utståndet straff gick han i fri­
villig landsflykt och fjärran från fosterlan­
det fann han sin död.
(Svenska Dagbladet 2512. 1902)
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L

Detta nummer handlar om n och r.
n markeras med prick under. r med streck under.
N-et liknar vårt n, men är något öppnare.
Lilla r-et ser ut som ett upp- och nervänt nutida skrivstils-r.
Använd gärna förstoringsglas.

Skicka in renskrift av texterna till G RS, med adress enl. sista sidan i
Västanbladet, senast den 15 sept. Övningen är svår, men försök gärna.
Din lösning behöverju ej vara alldeles fullständig. Facit kommer i nästa num­
mer. Den riktigaste renskriften belönas med CD-skivan '41 Handskrifter", men
som tidigare nämnts delas priset ut först vid minst 10 deltagare.

Facit till övning i nr 2-2007
Handskriftsliisning s - t
1645
Samma Dagh Kom fram för Rätten OlufLarsson i
Elgerde och Anklagade Månss i backen, thet han haf-

1722
Häradssynen hafwer intaget beskaffenheten
i detta rnåhlet ock icke ifrån skåda Kunnat
de Klagemåhl hwaruthi twisten egentel:n

1788
För de sedan År l 755 ifrån Ostindien
hemkomne skeppen Printz Carl, Sophin Albertina, Frie­
drich Adolph, Enigheten samt åter Printz Carl,
och Sophia Albertina, har jag utaf
Ostindiska Cornpagniers respective Herrar
Directeurer bekommit det understöd,

1805
1 :o Framgafs Räkenskaps Boken öfwer Kyrkans inkomst och ut­
gift under framflutna år, här af intogs at då utgif-
terne, såsom betalte. woro från inkomsterne afdragne, har
Likwäl Kyrkan wunnit en tillökning af70 Rdr 30 Sk:r i Riksgs-

Endast en deltagare, Vera Bernström, har skickat in en lösning. Förutom ett par
utelämnade ord och ett par småfel var transkriptionen utmärkt. Som uppmun­
tran får hon en bild av vårt tullhus (avhämtas på Erik Dahlbergsgatan).

Per Clemensson
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GÖTEBORG/ANA
Bokanmälningarav Per Clemensson

Under liren 2005-2006 har en rad
Göteborgs-böcker utkommit som är värda
an anmälas i vår tidskrift. Dit hör
Allan T. Ni/sons och Bjiirn Fredlunds
"Göteborgs Hamn -liv, arbete,
konst".
Boken utkom 2005 och består av två delar.

Allan T Nilson skriver
om Arbete och liv i
hamnen och ger ett
antal ögonblicksbilder
av vardagen i hamnen

,.; f med utgångspunkt
...._._____ - från egen mångårig

museiverksamhet i
Göteborg, genomgång
av en intensivt inter-

.__ vjumaterial och ge-
nom nedslag i litteraturen. Andra delen av
boken utgörs av Björn Fredlunds redovis­
ninz av konsten kring Göteborgs Hamn
frå; äldsta tid till idag, från Kiätell Klason
till Kent Lindfors. Hans urval av bilder och
hans kommentarer kompletterar väl Nil­
sons text. Den som haft hamnen som ar­
betsplats eller den som haft en förfader
verksam där har här en introduktion av hög
kvalitet. Greppet att låta två erfarna göte­
borgska museichefer, var och en ur sin
synvinkel, redogöra för ämnet är genialt
och den goda och omfattande käll- och
litteraturförteckningen ökar bokens an­
vändbarhet.

Ett annat spännande område av Göteborgs
stad som nyligen behandlats i litteraturen
är våra landerier. Gunilla Enhörning har
vid Chalmers tekniska högskola 2006 dis­
puterat på ämnet
"Landerierna i Göteborgs stadsbyg-
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gande" (distribution Gunilla Enhörning
031-401937). Boken ställer och besvarar
en rad frågor kring bebyggandet, brukandet
och beboendet av vår donationsjord och
landerier. Utgångspunkten för avhand­
lingen är frågan Vad är ett landeri? och den
frågan besvaras med hjälp av ett omfat­
tande bi Id-, kart- och ritningsmaterial. Järn­
förelse görs även med
andra städer. Landeri- .:'.;;-.-,~..'..:: -~:; .~-~ · ~

I ~'
erna behandlas inte ¼ :. ,.. ~

landeri för landeri, ~l~:::.::. -~·:\\~
men med hjälp av, L ,., . · ·0_>

. , ' . anoenerna ,ortregistret kan man fa '.-- ,..._.;;.,,,,'!"..;. :' ·.
en god bild av varje -~--- • ·-~:
enskilt landeri i olika, ~; ~~ · ---
sammanhans. Boken -; • - · : :

.:, \- _,._ ·.· ..,.
är fylld av person-, ~ ,. - ,_-.- .. ,\ - :
byggnads- och stads- .'~ ·, , ·_. __ . /,i\~.!. '"'
historia och förklaring ,/i.· : ··L_-_·-.: · ~ !J
ges till landeriets sär-
art med utgångspunkt från lagar, förord­
ningar och stadsplaner. Dessutom gav Gu­
nilla vid vårt årsmöte i mars en intressant
bild av forskningarna.

En mer allomfattande Göteborgs-bok är
"Ekonomi och musik i 1700-talets
Göteborg - en tidsspegel utifrån en
samtida dagbok" som i dec 2005 utgavs
av Göteborgs Stadsmuseum som hyllning
till den avgående museichefen Gunnar
Dahlström. Boken är författad av Bertil
Andersson, Martin Fritr, Jan Ling och
Berit Omlins och har blivit ett stycke ut­
omordentligt vacker Göteborgs-historia
med ett överflöd av vackra och unika bil­
der. Till boken finns fogad en CD med
1700-talsmusik och med Patrick Al-
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strörners dagbok.
Större delen av
källmaterialet
finns på landsar­
kivet i Göteborg
och utgörs huvud­
sakligen av hand­

~"11bl...,......,.._,1 Iingar från Östads-
,..., ..,,,_. arkivet. I boken

kopplas Göteborgs
'---------' och Stockholms
musikhistoria och ekonomiska historia
samman och beskrivs utifrån ett internatio­
nellt perspektiv.

Slutligen, låt mig anmäla tre böcker av en
och samma författare:
Christina Dalliede är sedan många år till­
baka forskare vid Iandsarkivet i Göteborg
och är Dr.phil. vid Universität Augsburg i
Bayern och docent i Ekonomisk historia
vid Ekonomisk-historiska institutionen vid
Handelshögskolan vid Göteborgs Universi­
tet. Hon har utgivit en rad böcker och
vetenskap I iga artiklar. I bokverket
"Handelsfamiljer på Stormaktstidens
Europamarknad, 1-3" (utkommen
200 I) kartlägger hon grundligt handelsstä­
der och handelsfamiljer i Sverige och Eu­
ropa under I 600-talet med delvis utgångs­
punkt från Göteborg och dess tolagsjour­
naler. [ en CD har lagts en rad spånor från
forskningsverkstaden som tex en rad regis­
ter över lastdelägare, skeppare, fartyg
L638- I700 (databasen Resor och Resande).
Mängden av register imponerar, liksom
den noggranna redovisningen i övrigt av
materialet. Av stort intresse är redogörel­
serna för Litterära institutioner i Antwer­
pen med Fuggers konstsamling och natur­
ligtvis Kapitlet Familjer i Göteborg med
redovisning av deras kontaktnät och deras
varubestånd. Med utgångspunkt från detta

arbete han Christina Dalhede 2005 utgivit
som en projektrapport
"Tolagsjournaler under tidigmodern
tid i Göteborg. Källmaterial och möj­
ligheter". Av naturliga skäl är detta en
häfte i min smak; en arkivguide författad
av en forskare som använt materialet. Den
är dessutom föredömligt utformad med ex­
empel på tillämpningar som gör att man fån
tårar i ögonen. Den omfattar riden I 038-
1857 och utgör arkivmässigt en lång och
obruten serie. För en släktforskare är detta
hjälpmedel ett hjälpmedel och arkivmate­
rialet är för en forskare med handelsmän i
släkten oundgängligt.

År 2006 har så Dalhede utkommit med del
4-5 av "Handelsfamiljerpå Stormakts­
tidens Europamarknad" med under­
rubriken "Viner Kvinnor Kapital. En
I600-talslzandel med potential? Fjärr­
handelsfamiljerna Ieronimus Möller i
Liibeck och Sibrant Valck iGöteborg".
[ denna bok är redovisningen för familjen
Yalck i Göteborg högst intressant med
tanke på vilken omfattning av uppgifter
som man kan utforska med kunskap, enträ­
genhet och skicklighet. Man undrar still­
samt vad I.arkivarien Sven Hallström. den
förste uttolkaren av den Yalckska räken­
skapsboken i Ekma­
narki vet på 194@­
talet, hade tyckt?
Person- och varure­
gister, släktöversik­
ter och käll- och litte­
raturförteckningar är
samlade till en CD i
den bakre pärmen.
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Biblioteket har under 2006 tillförts
bokgåvor och nyförvärv

Svenska konstnärer, biografisk handbok. Vänersborg 1995.
Vår släkthistoria • släktträdet. Gbg 2004.
Släktjakten av Roland Classon. 2005.
Västra Frölunda för inte så länge sedan. Gbg 2005.
Gastar, guld och sjunkna skepp. Öckerööarnas Släktforskare 2004.
Biographi. Självbiografi. handskrift av Bengt Wilhelm Carlberg 1777.
Göteborg, Förr och Nu. Gbgs Hembygdsförbund XXXI år 2006.
Hembygdsgården och det gröna kulturarvet. Svenska Hembygdsförb. Lund 2005.
Trumpetarsläkten Edman från Småland av Björn Edman. V.Frölunda 2005.
Liv i eftervärldens spegel. Riksarkivets årsbok 2006.
Med rötter i Rödbo av Ragnhild Karlsson. Malmö 2004.
Gränsbygd i Västergötland av John Ahlgren o. Sven Axel Hallbäck. Borås 1983.
Dalsländskt leverne under 300 år av Stig Fredriksson.
Brev 1853-1882 från Maria von Wright av Inger Bildt-Fredholm. 1997.
Sundsby säteri och Margareta Huitfeldt av Eva Moden. 2006.
Folkrörelser i Halland av Sten Carlsson. 1959.
Gustav Vasa, landsfader eller tyrann? av Lars Olof Larsson. Falun 2002.
Mitt liv i Sverige och Amerika av Anders Johansson. Falköping 1981.
Stora Teatern 100 år. Redaktör Åke Axelsson. Gbg 1959.
Bohusläns forntid av Wilhelm Berg. Gbg 1906.
Sjung och minns 40-talet. Oskarshamn 1989.
Postgården av Gull-May Lindström. Mellerud 200 I.
Lars Jonsson Lagerberg, descendenter. Gbg 1915.
Saxo, Kulturhistoria för Skåneland Nr 18. Polen 2004.
Historik om Uddevalla Rådhus av Oscar Iwar.
Kyrkoguide kring Kinnekulle.
Medelplana kyrka av Bror Jansson.
Västerplana kyrka av S.A.Hallbäck.
Forshems kyrka av Ingrid Swartling.
En liten resetur på Svältorna och Falbygden av Gust. Tranberg. Stockholm 1879.
Nääs slöjdseminarium. 1980.
Knekten i helg och söcken av Björn Lippold. Skara 2005.
Skaraborgs regementes museum.
Kungl. Skaraborgs Pansarregemente av Einar Bensow. 1943.
Antavla av Ewert Arwidsson. 2006.
Släkten Arvidsson från Rommele av Ewert Arwidsson. 2006.
Släktforskarnas årsbok 2006.
Skändla Sörgård i, kulturminne i Tuve av Kristina Söderpalm. 1976.
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www.genealogica.com

böcker för släktforskare & personhistoriker

Skändlaberget på Hisingen. 1979.
Från mammutland till storstadsrand.
1973.
Lunds medeltida ur av Theodor Wåhlin.
1936.
Fjärås bräcka av Gunnar Ahlberg o. Elof
Lindälv.
Först men inte störst av Lars Åke Eng­
blom. Vänersborg 1993.
Krigets eko av H.Thorburn, T.Nyström o.
B-M Mattsson. Vänersborg 1994.
Idrotten av L.Crusner, Bo Alm o. Jan Hans­
son. Vänersborg 1995.
Storbroar, smeder och hyacinter av
P.Nyström, I.Kjörck o. Å. Williams. Vä­
nersb. 1993.
Göta Par Bricole, Gamla Druid-Orden.
Matriklar I 937-67
Svenska FrimurareOrden del III. Logen
Manhem, 1919-80.
Handbok för resor till Skånska slott av
Ragnar Lönnäng. 2003.
Förteckning över av magistraten i Göte­
borg fastställda beteckningar
å byggnadskvarter den 15 juni I 923. (Från rote- till kvartersbeteckningar).
Vem är det 1999.
Det forna Majorna av Axel Rosen. Gbg 1940.
Göteborgs förorter från landsbygd till stadsbygd.
Göteborg. Stad i omvandling. 1996.
Genealogiska Samfundets i Finland, årsskrift nr 47. Helsingfors 2006.
Jukkasjärvi samesläkter, del I och 2, av Johannes Marainen. Ale 2006.
De röda ladornas folk. The people of the red barns av Elsa Lagevik. Gävle 1996.
SO halländska antavlor. Hallands Genealogiska Förening. 2003.
Ur Göteborgs och dess omgivningars historia av J. Alin o. IL Hofstedt. Gbg 1913.

Styrelsen tackar varmt alla som genom sinagåvor berikat vårt bibliotek !

På G R S hemsida www.genealogi.se/grs!
kan man läsa rapporter om vårutfärden "I Linnes fotspår" den t2 maj
samt om föredraget den 1 juni av Lilly Setterdahf:
"Svenska invandrare i Mofine, USA".
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LANDET RUNT ur olika medlemsblad
Joel Holger redogör här kortfattat för ett urval läsvärda artiklar i
andra föreningars medlemsblad.
GRS byter med omkr. 60 st föreningar och deras tidningar finns
tillgängliga i vårt bibliotek.

ALINGSÅS Släktforskare
Nr 3 Juli 07. Björn Florin berättar om 'Stampens
Kvarn' vid Gerdska Ström i Alingsås. Ursprungli­
gen en klädstarnp anlagd av Jonas Alströrner
1727. men senare ändrad till rnjölkvarn, Denna
var i drift till 1976 och är nu en kulturcentrum
med utställningar. • ·1 är Carl von Linne besökte
Alingsås 1746" av P H Rosensröm. Linne kom till
Nolhaaa Slon och Jonas Alströrner samt noterar
att potatis odlades av arbetsfolket. Manufaktur­
verket med pipbruk och tobaksodlingen var im­
ponerande.
ANE Släktforskarförening, Värnamo
1 r 115 Juni 07. Referat av Vanja Andersson om
ett besök i Konkordiahuset i Hössna, 5 km från
riksväg 40. Systrarna Anna-Lena Hultman och
Catarina Petersson har här inreu en forskarsal
och bibliotek med tonvikt på ernigrantforskning
(med eller utan handledning). En lägenhet står
till förfogande för övernattning. Öppet tisdagar
16-21. Tel. 0321-40228 eller e-post
konkordia@konkordia.se

ANGRIPEN. Malmö Släktforskarförcning
Nr 1107. ·Att finna en gravplats' av Lennart
Åhsberger handlar om filmskådespelaren Nils
Asther (1897-1981). som upptäcktes av Mauritz
Stiller och filmade med bl.a. Greta Garbo i
Hollywood. Graven fanns belägen i Hotagen i
Östersund.
Nr '2/07. Malmö Släktforskarförening skall ar­
rangera 2008 års släktforskardagar den 29-30-31
aug. med det korta temat '1658'. Internet:
www.msff.se

AN1WPET. StorStockholms Gen. Förening
Nr 3/07. 'Skåne-Halland-Blekinge, gamla dan­
ska landsdelar". Chris Henning redovisar arkiv-
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grupper som finns på Riksarkivet i Köpen­
hamn för tiden före 1658. · Henning skriver
även om ett antal 'Personer kring Carl von
Linne'.

AROSIAJ'IA. VästeråsSHiktl'orskarklubb.
Nr 2/07. 'Kvalitet i släktforskning'. Ingemar
Widestig framför några viktiga -synp:nkter
för att säkerställa riktiga noteringar i sin
forskning. · Samme förf. berättar om
'Helgdagar förr och nu'. Under medeltiden
fanns ett stort antal helgdagar. vilka sedan
slopades vid helgreforrner 1571 samt 1772 ..
NilsWilliam Olsson. In mcmoriam,

DALFOLK. Dalarnas SHikt-, Hemhygds­
o. Emigrantforskarlörening
Nr 1/07. Släktforskarnas Hus i Leksand om­
bildas nu till aktiebolag och drivs vidare med
stor entusiasm av Per Norberg och Stenåke
Petersson. · Hoff Sven Hedlund skriver om
'Kullor säkra vårtecken i Gävle'. Dalfolkets
arbetsvandringar skedde sommartid till flera
orter i Sverige. Kullorna arbetade som murar­
hantlangare, inom bryggeri- och trädgårdsar­
beten, som roddarrnadarner. affärsbitrliden
och fabriksarbeterskor. De bodde ibland i s.k.
kullkaserner. · 'MålarOlof Olsson i Heden·
(1835-1922) skildras av Sune Björklöf.
MålarOlof var synnerligen teknikbegåvad:
uppfinnare, slöjdare och smed. byggmästare
mm.

DISKETTEN. Dis-Viist
Nr 2/07. 'Snapphanar i Örkened' är en berät­
telse av Trolleättlingen Stig Brauschöld om
ryttmästaren Nils Håkansson Trolle. vars sård
i Östra Göingc hd av misstag nedbrände~ av



svensk trupp då Nils med familj var på annan
ort. Han fick sedermera gården Strönhult nr I i
Örkened i förläning av Carl Xl.

DISKULOGEN. Föreningen DIS
Nr 77 Juni 07. DISKULOGEN inleder nu ett
tidskriftssarnarbete med Genealogiska Före­
ningen GF, som får ett par sidor (= GF­
Aktuellt) för rnedlernsinforrnarion och om ny­
heter i sam I ingarna. - Bernt Stenmark skriver
om 'Stockholms stadsarkiv digitaliserar och
lägger ut på Internet'. Arbetet pågår med Rote­
mansarkivet (folkbokföringen 1878-1926), men
även kartor och ritningar. bouppteckningar mm
skall läggas ut. Helt utan avgift! Stockholms
stadsarkiv är inte bara stadens arkiv, utan även
landsarkiv för Stockholms Hin. Internet:
www.ssa.stockholm.se

HALLANDSFARARES lNFORMATlON.
Hallands Genealogiska Förening
Nr 76 Juni 07. 'Gengångare på nytt säll' av
Patrik Hallberg. Han beskriver hur gentekniken
hjälper till an avgöra vilken folkgrupp du till­
hör på fädernet resp. mödernet. Mänsklighetens
äldsta gemensamma urfader fanns bara för 60
000 år sedan i Afrika. Författaren uppmanar fler
att testa sig. - Allt om Släktforskardagarna i
Halmstad 24-26 aug. presenteras. - Vidare kan
man läsa: 'Genline skapar Familjeband.se' samt
om 'DigiArkiv - gör din historia läsbar' och om
'Arkiv Digital'.

KGF-NYTT. Kronobergs Gen. Förening
(Småland)
Nr 96 Mars 07. Göran Magnusson o. Niclas
Rosenbalck har utrett 'Vallonerna i Smörhöga'
(Huseby bruk) Skatelöv sn, Kronb.l.; deras ur­
sprung. hur de flyttade o. etablerade sig här på
1600-talet som kolare, hur den 3.e generationen
helt assimilerats i Sverige och fick släktnamn
med patronymikon. En stor släkttavla visas
över kolaren Anthoine Tourneurs avkomlingar.

NJUDUNGEN. Njudungs Gen. Förening
(Småland)
Nr 57/ 07. 'Släkten Perfcct från Skede' fortsät-

ter från föreg. nr. Sex Qkanske åtta) generationer
trumslagare och musiken 11icI l{al'mar Rege­
mente skildras på eu livfullt sätt av Anne-Marie
Rosengren.

R©ifPOSmEN. Jönköpingsby,gdeas Gen.För..
Nr 1/07. 'Sjötrafiken på Vättern', ett referat
från föredrag av Jan-Olof Göthberg, Brand­
storp. - 'Norra Munksjöstranden, Från medel­
tidsstaden till Munksjöbron', ytterligare ett re­
ferat från föredrag av antikvarie Bo
E.Karlsson, Länsmuseec. - Börje Hillfelt skriver
om 'Claes Emil 'Fholin (1860-192?), som var
Socialdemokraternas förste partiordförande
1896-1907 och som efterträddes av Hjalmar
Branting.

RUNSLlNGAN. För. Släktforskare i Upp­
land
Nr 1/07. Björn Hagelin berättar om 'Fyra fyrar
och många busar'. Det handlar om fyrvaktarfa­
miljen Bergström som bodde isolerat på olika
fyrplatser: Understen, Djursten, Svanklubben
och Stenkyrkehus. En son var 14 år då han
första gången besökte fastlandet' Man hade en
egen lärarinna (6 barn). Sönerna gick senare till
sjöss eller blev också de fyrrnästare.

SLÄKTB[TEN. Forskarför. Släkt & Bygd
(Hälsingland)
Nr 1/07. Erik Gunnarsson skrev 19713 om Anna
Schön, f. 1893: 'Hon har upplevt epoken Ny­
torp'. Det handlar om godset Nytorp, hur alla
anställda på godset fick slita för en ringa årslön.
Vidare berättas om själva godsägarfamiljen Lil­
jedahl på Nytorp,

SLÄKTDATA. Föreningen SLÄKTIMT~
Nr 1/07. Stefan Ingemarsson skriver om
'Handel med Veinge pastorat IT!T. - @ullllritt
Zohra Karlsson skildrar 'Albin Tobiasson - om
en emigrant'. Hon har samlat en mängd uppgif­
ter om sin mormorsfarbror som emigrerade
1888. - Per Liljeström ger ett livfullt referat
från Bok- och Biblioteksmässan 2006. - Lars
Heligren berättar om 'Resultatet av ett samtal
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om släkt'. vilket ut ccklat sig till trevliga kon­
takter med en tysk släktgren.
1 r 2/07. 'En amerikafarares resedagbok' ned­
tecknades av av Ernst Hansson från Tegneby på
Orust när han emigrerade I 912. En mycket
detaljrik skildring om avskedet. båtresan med
AURIO från Göteborg. medpassagerarna. mål­
tider och logement. Vidareförd med tåg Hull­
Southarnpton. där landskapet beskrivs. Denna
första etapp tog drygt 3 dygn. Dagboken fort­
sätter i nästa nr.
SLÄK1EN. Södra Västerbottens Släktlor.
Nr 1/07. Forts. från föreg. nr "Släkten Moritz.
Västerbottens Regemente och krigsinsatserna
efter I 676". Anders Isaksson berättar sin
släkthisroria och hur dess medlemmar deltagit i
regementets drabbningar. det sista vid kriget
mot Norge 1814. - Lennart Forsberg skriver om
en rättegång (protokollet var på 12 sidor) 'Ett
tragiskt kvinnoöde i Röbäck 1794'. Det slutar
med 'halshugges och i Båle brännas'.

SLÄKThistorisktFORUM. Sveriges Släkt­
forskarförbund
Nr U07. 'Rysslandsvenskama i svenska källor·
av Ludmila Werkströrn. som redovisar källor
över svenskar som bodde och verkade i Ryss­
land vid slutet av 1800-talet. - Kent Andersson
rapporterar läget för gravstensinventeringen, nu
med 59.000 inventerade stenar. - Som komple­
ment till presentationen av 'Ulrika Kullgrens
starruräd' i förra numret redogör nu Bertil Ols­
son för Erlandus Gudmundis gravsten i Nors
kyrka i Värmland. - Meddelas an en CD inne­
hållande mer än 5.000 båtsmän från Halland nu
ges ut av Hallands GF. - Barbro Maijgren skri­
ver en biografi över Sperling Bengtsson (1920-
1998). Han var en av grundarna till Hallands
GF, framstående forskare som gav ut renskrifter
av en flertal dokument, t.ex, Hallands lands­
hövdingeberätrelser, Han erhöll 1997 Victor
Ömbergs hederspris. - Emigrantforskning del
17: 'Harnburg-Liverpool-Quebec'. Nya passa­
gerarlistor på nätet redovisas av Ted Rosvall.

SLÄKTSPEJAREN. Vasanejdens Släktf.
(Finland)
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Nr 5 Maj 07. Carl-Eric Wingren skriver om
'Gamla mått och vikter· och anger i tabellform
motsvarigheterna i nutida rnåuenheter. - Åke
Jaskari redogör för två gamla skildringar (från
1737 samt 1802) av staden Vasa, Staden grun­
dades år 1611 av Carl IX.

STRÖDDA ANNOTATIONER. SHiktf.blad
för Örebro fön.
Nr 37 Febr. 07. Håkan Karlsson, Karlskoga.
berättar om 'Gerhard Arentsson Ysing - ham­
marpatron på Valåsen och Karlskoga sockens
förste industriman'. Artikeln behandlar också
de senare generationerna Johan Ysing och Ger­
hard Ysing (Johansson) samt även andra ägare
till Valåsen. · Om 'Evert. Fritiof och andra
svenskar i Sydamerika' skriver Stefan Nilsson.
Asker. (Evert Taube vistades 5 år i Argentina).
Många utvandrade till Brasilien, särskilt under
de tre perioderna 1870. 1890 och 1910. År
1891 bjöd Brasilienska staten på resekostnaden.
Den tredje vågen blev ett stort misslyckande.
Många svenskar dukade under och Sverige er­
bjöd 1912 alla som ville fri hemresa. Forts. i
nästa nr.

UDDEVALLA-BLADET. Uddevalla sliiktf.
Nr 2/07. En nyttig lista med omkr, 80 namn på
olika 'Gårds- och torptyper' presenteras. - Stig
Rahm fortsätter med del 2 av 'Mina egna min­
nen och upplevelser under andra världskriger.

VÄRMLANDS ANOR. Värmlands Släkt­
forskarförening
Nr 1/07. Pelle Räf skriver om 'Regements­
musikern Anders Takt. alias Andreas Barden·
(1808-1898). Född i Mölltorp (R) i enkla för­
hållanden fick denne man ett rikt liv. Först
hauboist vid Skaraborgs regemente o. Värm­
lands fältjägare, men efter utbildnimng vid
Tekniska Institutet i Stockholm blev han
'mechanicus' och ångbåtsägare i Karlstad. Mu­
sicerandet med olika instrument hade han dock
vid sidan om.

VÄSTGÖTAGENEALOGEN. Västgöta Ge­
nealogiska Förening



Nr 4. Dcc. 06. Tema 'Invandring till Sverige'. Nr 1. Febr. 07. har som tema 'Skolor genom
Som alltid är även detta nr fyllt med sakliga och tiderna' Artiklar beskriver 'Äldre utbildnings­
läsvärda artiklar, recentioner mm, ofta med historia', 'Folkskolans utveckling från 1842'
Kjerstin eller Nils-Olof Olofsson som ansva- och speciellt skolorna i Tuns pastorat, Häggurns
riga. De glömmer sällan källförteckningar och sn, Borås stad, 1860-talets Skara same Friels sn
I iueraturtips. Detta nr har rubrikerna: på 1920-talet.
'Invandring till Sverige'. 'Västgötar med fran-
ska fruar i Stockholm' av Karin Uhrvik, Kniv- ÅDALINGEN. Ådalens Släktforskarför.
sia. "Finsk invandring till Tiveden' av Lisbeth (Ångermanland)
Svahn o. Inger Holmqvist, 'Invandringens bety- Nr 1/07. En trevlig och innehållsrik artikel av
delse för Borås' av K.O.. 'Kasen och familjen Ingrid Norberg 'Hur värmlänningen blev
Thorbum' av Tord Väpnare. 'Adolf af Joch- ådaling'. Från Fryksdalen vandrade många
nick. Kungl. pensionssryrelsens store organisa- värmlänningar under 1800-talets senare hälft
tör' av K.O. samt 'Charles Hill, pionjär inom till de nystartade sågverken vid norrlandskus-
svensk textilindustri' av K.O. ten.

TIDSKRIFTER i G R S BIBLIOTEK
Område

ALE SLÄKTFORUM. Ale Släktforskarförening
ALL'IGSÅS SLÄKTFORSKARE. Alingsås Släktforskarför.
ALIR-ANOR. Forskarlöreningen Alir, Söderhamn m. omnejd
ANE VÄRNAMO Sliiktforskarförening
ANGELÄGET. Sveriges Släktforskur Förbund
ANGRlPEN. Malmö Släktlorskarfbrening
ANKNYTNlNGEN. Nyköping-Oxelösunds Släktforskarfor.

Västergötland
Västergötland
Hälsingland
Småland
Sverige
Malmö
Södermanland

ANROPET. StorStockholms Genealogiska Förning
AN-SIKTET. Folkare Släktfursknrfdrening
AROSIANA. Västerås Släktforskarklubb
ARTE ET MARTE. Riddarhuset
BRÄTTE BLADET. Vänersborgs Släktforskare.
BYGD och NATUR. Sveriges Hembygdsförbund

Stockholm med omnejd
Dalarna
Västmanland
Stockholm

Dalsland, Västergötland
Sverige

DALFOLK. Dalarnas Släkt-, Hembygds- o. Emigr.forsk.förening Dalarna
DISKETTEN. DIS-VÄST Västra Sverige
DlSKULOGEN. DIS. Fören. för datorhjiilp i släktforskningen Sverige
GENOS. Genealogiska Samfundet i Finland Finland
GENEALOGICA BETULIENSIS. Björklingcbygdens Släktforskare Uppland
G RXNS-POSTEN. Griinsbygdens SHiktforskare Dalsland, Bohuslän, Östfold/Norge

HALLANDSFARARES Information. Hallands Genealogiska För.
Hf\.RADSBLADET.
INDUSTRIHISTORIA I V ii.ST. Industrihistoriskt Forum
INLANDET. Inlands SHiktforskarförcning
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Halland
Dalsland
Västra Sverige
Bohuslän



Jl',S-NYlfT. Jämtlands fäns Släktforskare
KALIX forskar NYTT. Kalixbygdens Forskarförening
KGF-NYTT. Kronobergs Genealogiska Förening
MGF-NYTf. Midälva Genealogiska Förening

NIEDERDEUlfSCHEFAMCLCENKUNDE
NJUDUNGEN. Njudungs Genealogiska Förening
NOLASKOGS Hembygds- o. Släktforskare
PLF-NYTT. Person- och Lokalhistoriskt Forskarcentrum Oskarshamn
ROTPOSTEN. Jönköpingsbygdens Genealogiska Förening
RliNSLINGAN. Föreningen Släktforskare i Uppland
SKÅNEGENEALOGEN. Skånes Genealogiska Förbund

SLAEGTEN. Sammenslutningen af Slaegtshistoriske Foreningcr
SLÄKTochBYGD. Österlens Släkt- o. Folklivsforskarnirening
SLÄKT och HEMBYGD. Åsens Släkt- och Hembygclsförening
SLÄKToch HÄVD. Genealogiska Föreningen. Äldre :'trgångar
SLÄKTBITEN. Forskarföreningen Släkt & Bygd, Bollnäs
SLÄKTDATA. Föreningen Släktdata
SLÄKTBM'DET. Eksjöbygdens Släktforskarförening

Jämtland
Norrbotten
Småland
Medelpad

Tyskland
Småland
Ångermanlaml
Småland
Småland
Uppland
Skåne

Danmark
Skåne
Dalarna
Sverige
Hälsingland
V. Sverige
Småland

SLÄKTEN. Södra Västerbottens Släktforskare V:isterbotten
SLÄKTFORSKAREN. Helsingfors Släktforskare r.f. Finland
SL.~TFORSKAREN. Västerbergslagens Släktforskare Västmanland, Dalarna
SL.tjCTl1istoriskt FORUM. Sveriges Släktforskarförbund Sverige
SLÄKTSPEJAR.EN. Vasanejdens Släktforskare r.f. Finland
SLÄKT-TRÄDET. Nordvärmlands Sl:iktforskarförening Värmland
STRÖDDA A.NNOTATIONER. Medlemsblad för sl:iktf.11ir. i Örebro län Närke

SUKUTIETO. Genealogiska Samfundet i Finland. Finland
SWEDISH ru\{ERICAl'\1 GENEALOGlST. Swenson Swedish lm. Research C. USA
SÖDERTÄLJE-Probanden. Södertälje Släktforskarförening Södermanland
TJÖRBUN. Tjörns släktforskare Bohuslän
TROLLHÄTTEBYGDENS Släktforskare. Västergiitland
UDDEVALLA-BLADET. Uddevalla Släktforskare Bohuslän
VÄR.!'VILANDS-ru'\TOR. Värmlands Släktforskarförening Värmland

VÄSTANBLADET. GöteborgsRegionens Släktforskare
VÄSTGÖTAGENEALOGEN. Västgöta Genealogiska Förening
ÅDALINGEN. Ådalens Släklforskarförening
ÅSBO SLÄKTBLAD. Åsbo Släkt- o. Folklivsforskare
ÄTTLINGEN. Skövde Släktforskarförening
ÖCKERÖÖARNAS Släktforskarförening
ÖGF-LÖVET. Östgöta Genealogiska Förening
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Göteborg med omnejd
Västergötland
Ångermanland
Skåne
Västergötland
Bohuslän
Östergötland
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031-247546
031-3313039

031-517127
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031-555448

031-252?53

Öst, Anita o. Göran
Örtenberg, Inger o. Bo
Österström, Ulf

Ståhlbåge, Jarl
Vasilis, Barbro
Wilting, Annika
Åhlander, Olof

Andersson, Leif Arvesgärde 36, 4!7M@öteborg ©3H567,67
Börjesson, Anna Lena Klyvarbomsgatan 4 A, 426 53 V.Frölunda 081-298307
Carlström, Bert Konghällagatan 50, 442 38 Kungälv 0303-161140
Dave, Britt Marie o. Göran Smedkullen 5 B, 423 49 Torslanda 081-400666
Eifelt, Siv Basungatan 30, 421 40 V. Frölunda
Ekdahl, Lars Doktor Hjorts gata 8 A, 413 23 Göteborg 031-165807
Engdahl, Anno. Mattias Hults Gata 13, 436 45 Askim
Gullbrandsson, Bosse Kronhusgatan 12, 41 I 05 Göteborg
Hauge, Paul Hällungevägen 60, 444 07 Svenshögen
Helsing Troili, Mona Rosengatan 5 B, 413 10 Göteborg
Isaksson, Bengt Lilla Hålskogsgatan 6, 424 37 Angered
Johansson, Bo Fagaredsvägen 52, 430 33 Fjärås
Jönsson, Bjarne Björröd 270, 442 96 Kode
Kans, Lena Tideräkningsgatan 30, 415 1© Götebo~g 03~=485274
Klinga, Ulla Hökegatan 3, 416 66 Göteborg
Lans, Eva Antenngatan 59 C, 421 33 V. Frölunda 031-476222
Lindholm, Anita Nicoloviusgat. 10 C lgh 65,217 57 Malmö
Lundberg, N.K. Bohusgatan 20, 4 v. 411 39 Göteborg
Lundberg, Monika Blåklockevägen 18,438 33 Landvetter 031-917820
Lundqvist, Kerstin o. Ulf Hönekullavägen 45 N, 435 44 Mölnlycke 031-885306
Magnusson, Rolf WestValleyCity, Utah, l!JSA
Nicander, Melitza Glasmädstaregat. 20,412 62 Göteborg 031-8l2036
Norberg, lngbritt Arvesgärde 37, 417 44 Göteborg
Norell, Lisbeth Orienterarvägen 3, 705 92 Örebro
Pettersson, Lisbeth Nilssons Berg 8, 411 43 Göteborg
Rindby, Jan Kallkällegatan 5 A, 416 53 Göteborg
Rosen, Lennart Barytongatan 24, 421 30 V. Frölundä
Strömberg, Ingrid o. Kristiansson, Sture

Bååthsgatan 10, 417 20 Göteborg
Tångengården 18, 417 43 Göteborg 03H96006
Brandmansgat. 16, 426 68 V. Frölunda 031-295380
Kobbaviksvägen 3, 439 31 Onsala
Skäpplandsgatan 3, 414 78 Göteborg
Vårviksgatan 33, 418 73 Göteborg
Mungårdsgatan 4©, 426 53 V. Fri:ihmda
Marconig.25, lgh 225, 421 44 V. Frölunda
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Forska med GRS datorer - på Erik Dahlbergsgatan
Sveriges dödbok nr 4: 1947-2006 Skånska dragoner, husarer o. infanterister
Emigranten 1 &2-2001 Sveriges befolkning 1890, 1900, 1970, 1980
EMIBAS 2005 Svenskt Biografiskt Lexikon A-Rettig
Emigranten Populär 2006 Register Släkt och Hävd 1950-1999
Historiska stadskartor Kungsholmen , Stockholm
41 Handskrifter 1339-1926 Klara församling, Stockholm
Släktdatas register Söder-skivan, Södermalm, Stockholm
Svenska ortnamn Gamla stan under 750 år, Stockholm
Kyrl<obokshistorik Kullgrens stamträd
DVD Kungsholmen, Stockholm DVD Gamla stan
DVD Kugelberg DVD Häradsekonomiska kartan
Göteborgs Gustavi Domkyrkoförs. 1669-71 1
GENLINE ( ring och boka tid, max 1 tim.vid köbildning)

Ny CD från G R S, nu till försäljning !
Göteborgs Gustavi Domkyrkoförsamlings kyrkobok 1559-1671 C: 1

I samband med en studiecirkel i handskriftsläsning anordnad av GöteborgsRegionens
Släktforskare under hösten 2003 kom förslagetupp att gruppen skulle fortsätta övning­
arna och förena nytta med nöje och göra en renskritt av Göteborgs äldsta kyrkobok för
Göteborgs Gustavi Domkyrkoförsamling, omfattande dop-, vigsel- och begravningsbok
1669-1671. Under arbetets gång mognade beslutet fram att utge boken på CD in
extenso och i renskrift med sökregister. Målet var att framställa en bokstavsriktig och
läslig renskrift parallelltmed originaltexten.
Deltagare i cirkeln var: Per Clemensson (cirkelledare), Inga Li/I Berkhuizen, Cathryn och
Jan Forslund, Karin Gustafsson, SivMagnusson, Barbro Maijgren, Sonja Rindby samt
Birgitta och Claes Wagne.

GöteborgsRegionens Släktforskare
Bibliotek och Expedition
Erik Dahlbergsgatan 36 8, 411 26 Göteborg,
har öppet under hösten f.o.m. 13 sept. 2007.
Ordinarie tider är:
tisdagar kl 10.00- 14.00
torsdagar kl 10.00 - 14.00 (då torsdagsgruppen har sin verksamhet)
samt 1 timma före varje föreningsmötepå Erik Dahlbergsgatan.
Kvällsöppet: torsdagarna 27/9, 25/10 samt 29/11, kl. 16-19.
Tel. 031-13 12 26 E-post: g.r.s@telia.com P/usGirot 24 23 85 -3

www.genealogi.se/grs/


